通榆经开区采取有力措施 促进党风廉政建设再上新台阶

本报讯(杨艳春 记者朱晴)年初以 来,通榆经济开发区以深入开展"制度建 设年"活动为抓手,严格执行省、市、县 《关于实行党风廉政建设责任制的规定》, 不断建立完善相关制度, 高度重视并担负 起推进党风廉政建设责任,坚持党工委主 要负责人和班子成员带头抓好党风廉政建 设和惩防体系建设,进一步抓制度落实促 进各项工作稳步开展。

开发区党工委为了认真落实党风廉政建设 责任制,领导班子签订责任书4份;专题 研究部署党风廉政建设和反腐败工作3 次;组织召开党风廉政建设大会2次,层 层压实党风廉政建设主体责任,不断加大 产达效;推进权力运行监督机制制度创 廉政谈话力度。通过听取党员干部履行岗 位职责、个人廉洁自律、存在的困难问题 的贯彻执行力度,科学完善"三重一大" 等情况,向干部提出相关要求,让"咬耳 集体决策制度、完善项目建设招投标制 廉政建设工作再上新台阶。

狠抓落实党风廉政建设责任制。该县 扯袖、红脸出汗"成为常态,从思想源头

大力开展"制度建设年"活动。重点 推进项目审批制度改革创新, 大幅减少审 批环节, 梳理审批流程, 促进企业早日达 新,用制度管人、管权、管事,加大制度

度,严格执行领导干部述职述廉、诫勉谈 话等制度,以及"一把手"五个不直接分 管等24项廉政监督制度,并通过政府网 站、单位政务公开栏等方式进行公开, 切实把制度"晒"出来,让权力在阳光

强化警示教育, 筑牢党风廉政建设防 线。打牢廉洁从政思想,要求全区党员干 部要从《违反中央八项规定精神》典型案 例中汲取深刻教训, 引以为戒, 警钟长 鸣;全面推行"党务公开""政务公开", 对"三重一大"事项广泛征求意见、集思 广益、民主决策,不搞个人专断;深化 "一事一议",科学推进党风廉政建设,形 成"合心、合拍、合力"的良好氛围,牢 固构筑起拒腐防变的思想道德防线和制度 约束防线。

制度建设只有起点,没有终点,通榆 经济开发区将继续深入开展"制度建设年 活动",全面落实廉洁自律准则要求,坚 持标本兼治、重在治本原则,建立风险长 效机制。加强监督效果,将切实落实规章 制度变成一切工作的前提条件, 推动党风

铮铮誓言 彰显党员初心

本报讯(杨澎 姜润 记者李政孚)为教育引导广大党员坚 定理想信念,坚守革命信仰,守初心担使命,前不久,白城铁 路运输法院和白城市强制隔离戒毒所组织党员干警,来到洮北 区党史教育基地——洮北区海明街道办事处解放社区,联合开 展了"不忘初心、逐梦前行"主题党性教育活动。

在讲解员的带领下,广大党员认真聆听讲解,驻足观看图 片,对中国共产党百年奋斗征程有了更加直观了解和深刻认 识。随后,全体党员重温入党誓词,用铮铮誓言彰显了共产党

参加活动人员纷纷表示,一定要进一步坚定信心、振奋精 神、恪尽职守、履职尽责,坚决履行好党和人民赋予的任务使 命,为推进平安白城、法治白城建设,为实现全面建成小康社 会、让全市人民过上更加美好的日子创造安全的政治环境、稳 定的社会环境、公正的法治环境、优质的服务环境。



洮南市圣一金地生物农业有限公司种植基地——圣一金地农场,近日开始收割1400公顷地的燕麦草,同时收 割金谷子,这是圣一金地农场在小冰麦收割后种植的二茬农作物,广泛用于牲畜饲料。目前,燕麦草已被养殖场订 邱会宁 范海辉摄

爱心超市温暖人心

●本报记者 李政孚/文 张殿文/摄

在洮南市兴隆街道办事处,有这样一个地方,享受城市 居民最低生活保障家庭中的特困户、遭受突然重大事故的 临时困难家庭、五保户家庭及新中国成立前人伍的老兵、孤 儿和重度残疾人、新入学的困难大学生、贫困学生可以申领 爱心物品,这里就是爱心超市。

在爱心超市,记者碰巧遇到来领取爱心衣物的居民季 彩霞。据了解,季彩霞的家里十分困难,丈夫身患重病,孩子 年幼,自2014年爱心超市成立以来,她就得到了爱心超市 的帮助。几年来,从米、面、油等生活必需品到衣服等御寒物 品,被照顾得十分周到。提起这些年来爱心超市给予她的帮 助,季彩霞十分感动,泪水在眼眶里打转。

被子、衣服、米面油、鞋子、电磁炉……爱心超市的物品 种类齐全,这些物品均由洮南市各个部门、企业和社会团体等

捐赠,由于他们的踊跃捐赠和各方努力,依托兴隆街道办事处 建立的这一载体和街道所有工作人员的共同努力,超市现已 送出爱心物品总价值约20万元,有力帮助了需要帮助的人。

基于帮助社会弱势群体而建立,旨在帮助更多的人摆 脱生活困境,改善他们的生活质量,这就是爱心超市建立的

在下一步的工作中,爱心超市将继续推行和延续现有 模式,科学统筹安排,动员和寻求更多部门、企业和社会团 体帮助,使爱心超市一直处于物资充足状态,更好地帮助有 困难的居民纾难解困。

虽然天气寒冷,但在爱心超市,来自社会各方面的爱心 暖流却温暖着来到这里的每一个人。

图为社区工作人员为季彩霞的女儿试穿新衣服。



公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

垃圾分类科普小知识

电池不全属有害垃圾

废电池给环境带来巨大污染危害,它所产生的无法降解 的重金属污染会对水体、土壤等自然环境造成破坏,还会通 纸除外)。 过食物链传递影响人类, 当在人类体内积聚到一定程度时, 将引发水俣病、神经功能障碍、骨痛病等疾病。

但实际上,产生如此恶劣污染影响的废电池并不都属于 有害垃圾。一次性电池属于其他垃圾,比如我们日常常用的 5号和7号干电池。这是因为我国一次性干电池基本已达无 汞和低汞标准, 所以不属于有害垃圾。

而纽扣电池和充电电池则属于有害垃圾, 这类电池含有 镉、钴、镍等重金属,会对自然环境及其中的生物造成污染 和危害。

纸巾沾上汗不可回收

旧衣回收是大众较为熟悉的环保手段, 但实际上, 旧衣 服如果不当作公益物品参与捐赠或再利用,而作为日常生活 保再生。而部分无法利用的则进行绿色降解。

收的。但实际上,纸巾、厕纸由于水溶性太强,不算可回 收的"纸张",而且带有汗液、鼻涕和粪便的纸因被严重 污染不能再回收利用,属于"其他垃圾"。可回收的废纸 主要包括报纸、期刊、图书、各种包装纸等(污染严重的

花草残枝落叶是餐厨垃圾

餐厨垃圾包括生活垃圾中的餐饮垃圾、厨余垃圾和集贸 市场有机垃圾等易腐性垃圾。餐厨垃圾由于含有水分和有机 物,其主要特征是易腐性,而经过处理后,又可成为可利用 的资源,比如有机物经过处理后就可成为肥料、饲料,所以 日常生活中易腐的花草残枝落叶和厨房中产生的蔬菜残余都 丢弃。

而部分看似餐厨垃圾的大骨头、榴莲壳、椰子壳,由于 具有难腐蚀且质地坚硬不易粉碎、易损坏湿垃圾末端处理设 备的特征,实际属于干垃圾,像鸡骨和苹果核等较软易腐烂 的才是餐厨垃圾。将垃圾袋与餐厨垃圾一同丢进餐厨垃圾箱 中也是错误的做法, 因为常用的塑料袋, 即使是可以降解 垃圾丢弃的时候,属于其他垃圾。因为,旧衣服回收后要经的,其降解速度也远慢于餐厨垃圾。因此正确做法是先破 过分拣,按照不同材质决定是被重新利用,或是通过技术环 袋,将餐厨垃圾倒入餐厨垃圾箱中,再把垃圾袋扔进其他垃

动物尸体非垃圾,也不可直接填埋

动物尸体不属于生活垃圾,不能被丢弃在垃圾桶里,但 也不适合直接填埋于小区、公园等地。因为宠物或携带病 而在一般的认知中,餐巾纸、厕纸属于纸张,是可回 菌、病毒和寄生虫,只有通过火化和深埋才能将其彻底杀 灭。当前广州唯一一家动物尸体无害化处理机构是位于荔湾 区赛坝路的广州市卫生处理中心。

> 灯管是有害垃圾还是其他垃圾, 取决于其是否含有对环 境有害的元素。日常生活中常见的灯管有节能灯管、荧光灯 管和钨丝灯管。其中, 节能灯管、荧光灯管属于有害垃圾, 钨丝灯管则属于其他垃圾。

塑料瓶倒空再丢

矿泉水中剩余的水倒干净后再丢进垃圾桶可大大减少环 卫工人的工作量,同时还可以压缩瓶罐的体积,方便运输。 瓶装饮料、奶茶杯中剩余的饮料应该倒掉, 用清水洗净后再

虽然铅笔的笔芯是工业制品,但是其主要成分是石墨, 由碳组成的石墨对人体没有伤害,而大部分铅笔外层用于保 护笔芯不折断的保护层是木质的, 其主要成分是纤维素, 所 以整体来说铅笔是无毒无害的,属于其他垃圾。

推进垃圾分类

民生话题

以诚信守法赢得口碑

人无信不立、业无信不兴、国无信不强。作为市场经 济的重要基石, 信用正成为个人和社会的宝贵财富, 是个 人干事创业、社会高质高效运行的刚需。社会主义市场经 济是信用经济、法治经济。在现代经济活动中,企业家要 同方方面面打交道, 调动人、财、物等各种资源, 没有诚 信寸步难行,不守法度必栽跟头。

从企业发展角度看,诚信守法、遵纪守则是一个企业 的经营之本、立身之魂。诚信守法则会让企业赢得消费者 信赖和市场青睐, 从而成为构成企业立足社会、回报社会 的无形资产,为企业长足健康发展赢得口碑。反过来,企 业缺乏诚信,制售假冒伪劣产品,不仅威胁到人民群众的 人身和财产安全, 危及经济良性运行与社会和谐稳定, 也 影响自身长远健康发展,难逃市场淘汰、法律制裁。事实 证明,好市场偏爱笃信者,众多历经百年风雨的老字号, 屹立不衰的共同秘诀中都包括"诚信经营"这一条。

置于现代法治视野看,诚信守法是在全面依法治国背 景下推进市场经济健康发展的重要法治支撑, 也是推动全 社会形成尊法学法守法用法良好法治环境的重要社会基 础。对于企业家来说,必须把诚信建设摆在突出位置,不 断强化企业的责任意识和规则意识, 要提高法律意识、涵 养契约精神、强化守约观念,带头树立诚信守法的企业价 值观,做诚信守法的表率,推动经营发展行稳致远;在全 社会范围内, 要通过建立企业家个人信用记录和诚信档 案、实行守信联合激励和失信联合惩戒等方式, 让守信者 处处受益, 让失信者寸步难行, 在全社会形成守信光荣、 失信可耻的氛围, 为经济社会健康发展提供强大支撑。

镇赉县交通运输局

通过竞聘上岗让优秀人才脱颖而出

本报讯(丁立忠 田淑霞)为进一步加强交通执法干部队伍 建设,激发干群活力,促使优秀年轻人才脱颖而出,镇赉县交通 运输局根据相关规定,制定了《交通运输综合行政执法大队副大 队长、中队长公开选拔配备工作方案》,并于日前举办了交通运 输综合行政执法大队副大队长、中队长竞岗演讲,县纪委监委相 关人员参与监督。

此次竞聘, 局党组坚持"公开、平等、竞争、择优"原则, 通过公开报名、资格审查等程序,有21名同志进入竞聘演讲环 节。竞聘演讲人员通过清晰的逻辑、开阔的思路,围绕近年来的 主要工作经历、工作实绩和对上任后如何做好竞聘岗位工作计 划、措施等进行演讲,展现了竞岗人员优秀的专业素养和良好的 精神风貌。局党组根据竞聘者演讲表现、平时工作业绩、民主测 评等进行综合筛选,评选出副大队长3名,中队长16名,合计

本次竞聘活动的举办,标志着镇赉县交通运输综合执法向一 体化建设迈出了关键的第一步,同时为广大干部职工提供了一个 展示自我,发现自我的机会和平台,也为培养和打造一支精干、 高效的优秀管理团队奠定了坚实基础。



《全国人口普查条例》 知多少?

《全国人口普查条例》自2010年6月1日起施行,至 今已经十周年了,让我们重温它的主要内容,积极支持 和配合人口普查。《全国人口普查条例》对人口普查的 目的、对象、方法、组织实施等作出明确规定,对普查 对象、普查机构和普查人员在人口普查活动中的权利、 义务以及违法行为所应承担的法律责任等作出了具有法 律效力的严格界定。

